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1. “Çatlamak” sözcüðü 1. cümlede “soðuktan ellerin
yýpranmasý”, 2. cümlede “bitkilerin oluþumu”, 3.
cümlede “aþýrý derecede meraklanmak” ve 4. cüm-
lede “parçalarý ayrýlýp daðýlmayacak biçimde yarýl-
mak” anlamýnda kullanýlmýþtýr.  

Yanýt: D

2. A seçeneðindeki “arada sýrada” sözü, B seçeneðin-
deki “zaman zaman” sözü ve C seçeneðindeki “ba-
zý bazý” sözü; eylemin bazen yapýlacaðý anlamýnda-
dýr. D seçeneðindeki “ikide bir” sözü ise eylemin sü-
rekli yapýldýðýný anlatmaktadýr.  

Yanýt: D

3. A seçeneðindeki “kuru” sözcüðünün akla gelen ilk
anlamý “suyu, nemi olmayan”dýr. Ancak “kuru” söz-
cüðü, yer aldýðý cümlede soyutlaþarak mecaz an-
lam kazanmýþtýr.

Yanýt: A

4. B seçeneðindeki “yaslanmak” sözcüðü, “dayan-
mak” anlamýnda (sözlük anlamýyla) kullanýldýðý için
gerçek anlamlýdýr.   

Yanýt: B

6. Soru cümlesinde uçaða binme eyleminin çocukluk
döneminde yapýldýðý belirtilmektedir. B seçeneðin-
deki “korkmayacaðým” sözcüðü ise eylemin henüz
gerçekleþmediði anlamýný vermektedir ve cümlenin
bu sözcükle tamamlanmasý anlatým bozukluðuna
neden olmaktadýr. 

Yanýt: B

7. Numaralanmýþ sözcük ve sözcük gruplarýnýn doðru
sýralanýþý: “Eline diken batmadan gül toplaya-
mazsýn.” þeklindedir. 

Yanýt: D

9. B seçeneðindeki “de” baðlacý, cümleye “daha önce
de olduðu gibi” anlamýný katmaktadýr. Bu nedenle,
B seçeneðinde iþin tekrar yapýldýðý kesindir.   

Yanýt: B

8. D seçeneðindeki “yaðmak” eylemi, þimdiki zaman
kipiyle çekimlenmiþtir. Sözü edilen iþin devam et-
mekte olduðu buradan anlaþýlmaktadýr.   

Yanýt: D

10. Öncülde “özgürlük için mücadele etmenin önemi”
vurgulanmaktadýr.  

Yanýt: A

5. 1. atasözü, “Baþtakilerin tutumu bozuk olan toplum-
da her þey bozuk olur.” anlamýndadýr. 2. atasözü,
“Huy, kiþiliðin bir parçasýdýr; onunla birlikte doðar ve
oluþur. Ölünceye deðin sürüp gider.” anlamýndadýr.
3. atasözü, “Mal, canýn bir parçasý gibidir.” anlamýn-
dadýr. 4. atasözünün anlamý ise 2. atasözünün an-
lamýyla aynýdýr.  

Yanýt: D
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21. Öncülde “baþarý” ile “fedakârlýk (özveri)” arasýnda
doðrudan baðlantý kurulmaktadýr.  

Yanýt: A

19. Öncülde A, B ve C seçeneklerindeki duygular bu-
lunmaktadýr. Ancak D seçeneðindeki “küçümseme”
duygusuyla ilgili bir bilgi yoktur. 

Yanýt: D

20. Öncülde kendisinden söz eden kiþi A, B ve C seçe-
neklerindeki durumlarý yaþamaktadýr. Ancak “usanç
(býkkýnlýk)” yaþadýðýna dair bir bilgi yoktur. 

Yanýt: D

17. 2. dizedeki “rüzgârlarýn” ve “diyorsunuz” sözcükleri
ile 3. dizedeki “dönüyor” ve “biliyorsun” sözcükleri
büyük ünlü uyumuna uymamaktadýr.  

Yanýt: B

18. A seçeneðinde “çiçeðin” sözcüðünde, B sözcüðün-
de “geldiðine” sözcüðünde ve C seçeneðinde “gide-
ceðinizi” sözcüðünde ünsüz yumuþamasý görül-
mektedir.  

Yanýt: D

16. B seçeneðindeki “þýrýl þýrýl” ikilemesindeki sözcükler
bir doða sesinin dilimizdeki karþýlýðýdýr. 

Yanýt: B

15. A seçeneðinde “otobüsü durdurmak isteyen kiþinin
baðýrdýðýnda sesini bütün Ýstanbul’un duymasý“, C
seçeneðinde “gözyaþlarýnýn sel olmasý” ve D
seçeneðinde “bir oturuþta on tepsi baklava yen-
mesi” abartýlý bir anlatýmdýr.  

Yanýt: B

13. Öncülde konuþturulan varlýklar “ýhlamur” ve “dal-
lar”dýr. 

Yanýt: D

12. B seçeneðindeki “göz” sözcüðünün “görme organý”
dýþýnda baþka bir temel anlamý yoktur. Bu nedenle,
sesteþi olmayan bir sözcüktür. 

Yanýt: B

11. Öncüldeki “kesmek” sözcüðünün karþýt anlamlýsý
“artýrmak”týr.  

Yanýt: B

14. A seçeneðinde kuþlar, çalgýcýlara; B seçeneðinde
kývýlcým, ateþin anasýna; D seçeneðinde para, suya
benzetilmiþtir. C seçeneðinde ise benzetme yapýl-
mamýþtýr.  

Yanýt: C



MATEMATÝK TESTÝ

3 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 1. Sayý Çözümler

1. Çarpma tablosuna göre;
a ⋅ 2 = 8 

a = 4  bulunur.

a ⋅ b = 4 
4 ⋅ b = 4 

b = 1  bulunur.

3 ⋅ 8 = c 
c = 24  bulunur.

b + c : a = 1 + 24 : 4
= 1 + 6
= 7 dir.

Yanýt: D

5. Burcu ve Alp’in ifadeleri eþit olduðuna göre, 
3x + 5 + a = 2a + 8 + x  tir.

x = 2  olduðundan;

3 ⋅ 2 + 5 + a = 2a + 8 + 2

6 + 5 + a = 2a + 10

11 + a = 2a + 10

11 – 10 = 2a – a

a = 1 dir.
Yanýt: C

6.

Birim küplerin görünen yüzeyleri alanýný oluþturur.
Her küpün üzerine görünen yüzey sayýlarý yazýlmýþ-
týr.

Her yüzey 1 br2 olduðundan, þekildeki yüzey sayý-
larý toplandýðýnda yüzey alaný 22 br2 olarak bulunur.

Yanýt: D

5 yüzey

5 yüzey
5 yüzey

4 yüzey

3 yüzey

2. l. (+ 3) – (–2) = 3 + 2 = 5 tir.    (Yanlýþ)

ll. (– 2) – (– 3) = –2 + 3 = 1 dir.  (Doðru)

lll. (– 1) – (+ 4) = –1 – 4 = –5 tir.  (Doðru)

lV. (+ 7) + (– 9) = 7 – 9 = –2 dir.  (Yanlýþ)

Yanýt: C

3. Kayra: Örnek uzay {1, 2, 3, 4, 5, 6} kümesidir.
(Doðru)

Doruk: Çýktý sayýsý 6 dýr. (Doðru)

Emre: Zarýn 1 gelme olasýlýðý  1—6  dir. (Yanlýþ)

Nergis: Zarýn 0 gelme olasýlýðý 0 dýr. (Doðru)

Yanýt: C

4.

[CB] // [DF olduðundan
100 + b = 180°

b = 80° dir.
[BA // [DE olduðundan
a + 80° = 100°

a = 20° dir.
a + b + x = 180° olduðundan
20° + 80° + x = 180°

100° + x = 180°
x = 80° dir.

Yanýt: A

A 80°
B

C 100°

D
x

F

E
a

b
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9.

m(AO�C) = m(CO�D) = (a + 30)°

m(BO�D) – m(AO�B)=[m(BO�C) + m(CO�D)] – m(AO�B)

= (30° + a + 30°) – a 

= 60° + a – a 

= 60° dir. 

Yanýt: D

O

A
B

C

D

a°30°

(a + 30)°

10. –2 ⋅ 3 – 4 ⋅ [6 : 2 – 5] = –6 – 4 ⋅ [3 – 5] 
= –6 – 4 ⋅ (–2)
= –6 + 8
= 2 dir. 

Hazal’ýn 21 cevabý doðrudur.
Yanýt: B

11. Doðrunun denklemi 

+ = 1 dir.

x = 2 için + = 1 

= 1 – 

= 

3y = 4 

y = tür.

Yanýt: D

4 —3 

1 —3 
y —4 

2 —3 
y —4 

y —4 
2 —3 

y —4 
x —3 

12.

m(BD̂C) = 40° dir ve çemberde çevre açý olduðun-

dan gördüðü yay m(BïC) = 2 ⋅ 40 = 80° dir.

ïm(ABC) = 180° olduðundan (yarým çember),

m(AïB) = 180° – 80° = 100° dir.

m(AÔB) = x açýsý AB yayýný gören merkez açý oldu-

ðundan, m(AÔB) = x = 100° dir.

Yanýt: A

O
A

B

C

D

40°

x

7.

(–2x + 1) ⋅ (x – 2) = (1 – 2x) ⋅ (x – 2)  dir.

Yanýt: C

.

–x –x x1 –1 –1

8. Üç kardeþin yaþý A seçeneðindeki 1, 2 ve 3 olarak
düþünülürse;

1. Kardeþ 2. Kardeþ 3. Kardeþ

a TL b TL c TL

= = = k  dýr.

a = k TL, b = 2k TL, c = 3k TL almýþlardýr. 

a + b + c = 60 

k + 2k + 3k = 60

6k = 60

k = 10

Buna göre, a = 10 TL, b = 20 TL, c = 30 TL almýþ-
týr. Aralarýndaki fark 10 TL olduðundan A seçeneði
yaþlarý saðlamaktadýr.

Yanýt: A

c —3 
b —2 

a —1 
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13.

A ve E noktalarý arasý 4 eþ parçaya bölündü-
ðünden: 

– =

Her nokta arasý  8—
9  

: 4 = 8—
9 

⋅
1—
4  

=  2—
9 

birimdir.

B  noktasý  2—
9  

+ 2—
9 

=  4—
9 

tür.

C  noktasý  4—
9  

+ 2—
9 

=  6—
9 

dýr.

D  noktasý  6—
9  

+ 2—
9 

=  8—
9 

dir.

B + C + D =  4—
9  

+  6—
9 

+  8—
9 

= = 2  dir.

Yanýt: B

18 —–9 

8 —9 
2 —9 

10 —–9 

A B C D E

2
9

10
9

4
9

6
9

8
9

15. Utku’nun elindeki kartta 27 = 128

Ezgi’nin elindeki kartta   35 = 243

Sarp’ýn elindeki kartta   43 = 64  yazmaktadýr.

Sýralandýðýnda  43 < 27 < 35 tir.

Sarp, Utku, Ezgi doðru sýralama olur.

Yanýt: A

16. A → 4a TL

B → 2a TL

C → 3a TL

D → a TL  almýþtýr.

Toplam 10a = 1000 TL olduðundan

a = 100 TL dir.

C → 3a TL aldýðýna göre, 3 ⋅ 100 = 300 TL alýr.

Yanýt: D

17.

Yanýt: C

4 +
3

= 5
2 +

1
 a – 1

4–3
= 5

2 +
1

 a – 1

3
= 1

2 +
1

 a – 1 3 e eþit olmalýdýr.

2 +
1

 a – 1
= 3

1
 a – 1

= 3 – 2

 a – 1
= 3 – 2

1

 a – 1 = 1

 a = 1 + 1

 a = 2  olur.

 a – 1
= 1

1

1 e eþit olmalýdýr.

18. –2(3 – x) + x = –6 + 2x + x
= –6 + 3x  olur.

Yanýt: B

14.

Þeklin O noktasýna göre simetriði yukarýda görüldü-
ðü gibidir.

Yanýt: B

O



FEN VE TEKNOLOJÝ  TESTÝ

6 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 1. Sayý Çözümler

1. Sýcaklýðýn, protein sindirimine etkisini araþtýrmak
için deney düzeneklerinde sadece sýcaklýk farký ol-
malýdýr.

pH deðerleri eþit olan ve sýcaklýklarý farklý olan III.
ve IV. düzenektir.

Yanýt: D

6. Besin piramidinde ilk basamakta üreticiler, diðer
basamaklarda tüketiciler bulunur.

Z canlýsý kendi besinini ürettiðine göre üreticidir. (III)

Y canlýsý, Z canlýsý ile besleniyor ki Z artýnca, Y de
artýyor. (II)

X canlýsý, Y canlýsý ile besleniyor. (I)

Yanýt: A

8. Verilen bilgiden Dalton atom teorisiyle ilgili ele-
mentin en küçük parçacýðýnýn atom olduðu, atom-
larýn birleþerek bileþik oluþturduðu ve farklý atom-
larýn kütlelerinin farklý olduðu bilgilerine ulaþýlýyor.

Ancak elektronlar hakkýnda bir bilgiye ulaþýlamýyor.

Yanýt: D

9. Grafiðe göre proton sayýlarý ayný, nötron sayýlarý
farklý olan L ve M (izotop) dir.

Nötron sayýlarý ayný, proton sayýlarý farklý olan L ve
K (izoton) dir.

Yanýt: B

10. Þekillere göre elementlerin birleþmesiyle ya da
bileþiklerin birleþmesiyle bileþiklerin oluþabileceði
bilgisine ulaþýlýyor. Ayný zamanda bileþiklerin
yapýsýnda en az iki cins atomun bulunabileceði bil-
gisine ulaþýlýyor.

Bileþikler, elementlerin belirli oranlarda birleþme-
siyle oluþur, geliþigüzel birleþmesiyle deðil.

Yanýt: C

11. X atomunun son yörüngesinde 7e– bulunuyor. Yani
ametaldir. Kararlý olmak için 1e– alýr ve X–1 olur.

Y atomunun son yörüngesinde 2e– bulunuyor. Yani
metaldir. Kararlý olmak için 2e– verir ve Y+2 olur.

Metal ve ametal atomlarý arasýnda iyonik bað
oluþur. Bileþik formülünde metal baþa, ametal sona
yazýlýr.

Y+2 X–1 iyonlarýnda deðerlik toplamýný sýfýrlamak
için atom sayýlarý denkleþtirilir.

YX2 bileþiði elde edilir.

Yanýt: A

7. Deneyde ayný miktar ve sýcaklýklardaki sularda
farklý miktarda tuz ve þeker çözünebildiði gösteril-
miþtir.

Yani, çözünen cinsi çözünürlüðe etki etmektedir.

Yanýt: B

2. Mert’in vücudunda kan içindeki üre gibi zararlý mad-
deler süzülemiyormuþ. Kandaki üre gibi zararlý
maddeleri süzen organ böbrektir. Bu rahatsýzlýða
böbrek yetmezliði denir. Böbrek yetmezliðinin geçi-
ci tedavisi diyaliz makinesine baðlanmak, kesin te-
davisi ise böbrek nakli yapmaktýr.

Yanýt: C

3. Verilen bilgide hormonlarýn kan ile dolayýsýyla da-
mar içinde taþýnan madde olduðu ve vücuttaki or-
ganlarýn çalýþmasýnda etkili olduðu belirtilmiþtir.

Ancak çalýþma süreleri ya da eksikliklerinde oluþa-
cak olaylar ile ilgili bir bilgi bulunmamaktadýr.

Yanýt: A

4. Astigmatizm göz küresinin, küreselliðini bozmasý ile
oluþur. Göz merceðinin esnekliðini kaybetmesi
presbitlik rahatsýzlýðýna neden olur.

Yanýt: B

5. Sinir hücresinde

I → dentrit, II → miyelin kýlýf, III → akson dur.
(a)                    (c)                (b)  

Yanýt: D
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12. Emine proje ödevini yaparken çanta, kova gibi aðýr
cisimlerin aðýrlýklarý ölçerken onlara göre daha hafif
olan kalem kutusu ve silginin aðýrlýðýný dinomomet-
re ile ölçemiyorsa elindeki dinamometre yeterince
hassas deðildir. 

Yani küçük cisimlerin aðýrlýklarýný ölçecek þekilde
ayarlanmamýþtýr. Bunun nedenini Sezer ve Deniz
doðru ifade etmektedir.

Yanýt: B

17. • Iþýk ýþýnlarý çok yoðun ortamdan az yoðun orta-
ma geçerken normalden uzaklaþarak ve hýzýný
artýrarak kýrýlýr.

• Iþýk ýþýnlarý az yoðun ortamdan, çok yoðun orta-
ma geçerken normale yaklaþarak ve hýzýný azal-
tarak kýrýlýr.

• Hýzlarý arasýndaki iliþki vL > vK > vM ise ortam-
larýn yoðunluklarý arasýnda dM > dK > dL iliþkisi
olur.

• Ayrýca yüzeye dik gelen ýþýnlar kýrýlmaya uðra-
mazlar. 

Yukarýdaki þartlarý saðlamayan D seçeneðindeki çi-
zimdir.

Yanýt: D

13. Þekildeki yaylarýn yapýldýðý maddelerin cinsi ayný ilk
uzunluklarý ve kalýnlýklarý farklý verilmiþ.

Ýnce yayýn ve ilk boyu daha uzun olan yayýn boyun-
daki uzama daha çok olacaktýr.

Buna göre, en az ilk boyu 20 cm olan kalýn bakýr
yay uzar. En çok ilk boyu 40 cm olan ince bakýr yay
uzar.

Yanýt: C

15. Þekildeki m kütleli cisim h yüksekliðinde Ep=m.g.h
kadar potansiyel enerjiye sahiptir. Ortam sürtünme-
siz olduðuna göre, yaya çarptýðýnda bu enerji yaya
aktarýlacaktýr.

O halde h yüksekliðini ve m kütlesini artýrmak
potansiyel enerjiyi artýracaktýr.

Ayrýca cismi serbest býrakmayýp, ilk hýzla fýrlat-
týðýmýzda bir kinetik enerjisi de olacaðýndan yayda
depolanan enerji artacaktýr.

Yanýt: D

16. Kaldýraçlarda,

baðýntýsý gereði dolabý en az kuvvetle kaldýrabilmek
için yük kolu en az, kuvvet kolu en uzun olmalýdýr. 

O halde destek K noktasýna yerleþtirilmelidir.

Yanýt: A

Kuvvet . Kuvvet kolu = Yük . Yük kolu

14. Buket bir kutuyu h yüksekliðine

Gizem iki kutuyu h yüksekliðine çýkarýyor.

Bir kutuya G dersek;

Buket’in yaptýðý iþ = G . h

Gizem’in yaptýðý iþ = 2G . h olur

Yanýt: C

Yerçekimine     
= Cismin aðýrlýðý . Yükseklikkarþý yapýlan iþ

18. I. K nin yükü L den fazla olursa yük paylaþýmý son-
rasý her ikisi de (+)  veya L nin yükü K den fazla
olursa yük paylaþýmý sonrasý her ikisi de (–) olur
ve birbirlerini iterler.

II. L ve M birbirine dokundurulduðunda (–) yük
paylaþýr. Her ikisi de (–) yüklü olur ve birbirini
iter.

III. K ve M birbirine dokundurulduðunda yine yük
paylaþýmý sonucu her ikisi de (+) yüklü olup bir-
birlerini iterler. 

Yanýt: D
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1. Verilen konuþma balonlarýnda Ali, farklýlýklara olan
saygýsýný ve öðrenmeye açýk olma durumunu; Zey-
nep ise iletiþime kapalýlýðýný belirtmiþtir. Ali iletiþim
açýsýndan olumlu özelliklere, Zeynep de olumsuz
özelliklere sahiptir 

Yanýt: C

2. Piramitte olumlu iletiþimin üç özelliði verilmiþtir. A,
C ve D seçenekleri olumlu bir iletiþimin öðelerin-
dendir. Ancak B seçeneðindeki “Ben merkezci dü-
þünme” kiþinin kendisini her olayýn ve durumun en
önemli öðesi olarak görmesidir ve iletiþim açýsýndan
olumsuzdur. 

Yanýt: B

3. B, C ve D seçenekleri I. ve II. beylikler döneminde
Anadolu’daki Türkmen beyliklerinin temel özellikle-
ridir. A seçeneðindeki “Moðollara karþý Anadolu’yu
savunmak” ifadesi, tüm beylikler Moðollarla savaþ-
madýðý için ortak bir özellik deðildir. 

Yanýt: A

4. Kanun gücünün üstün olmasý devlette en yetkili kiþi
olan padiþahýn bile kanunlara uyma zorunluluðunun
bulunmasý ile saðlanýr.

Yanýt: B

5. Verilen açýklamada herhangi bir askeri birlikle ilgili
bilgi yoktur. I. öncüle ulaþýlamaz. Ancak parçada
devletin vergi toplama hakkýný memurlara devretti-
ðinden sözedildiði için II’ye; vergi toplayanlarýn ma-
aþlarýný topladýklarý vergilerden almalarýndan dolayý
da III’e ulaþýlýr.

Yanýt: C

6. Verilen birinci yenilik mali, ikinci yenilik askeri,
üçüncüsü de idari alanla ilgilidir.

Yanýt: B

7. Baharat Yolu’ndan Osmanlý Devletinin yüksek kâr
elde edememesinin nedeni Coðrafi Keþifler sonucu
Avrupa devletlerinin ticaret için yeni yollara yönel-
mesidir.

Yanýt: A

8. Medreseler temel eðitim kurumlarýdýr. Selçuklu
Devleti’nde soruda söz edilen medreselerin kurul-
masý eðitim ve kültür alanýndaki bir atýlýmdýr.

Yanýt: D
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9. Buse göç alan bir kentte yaþamaktadýr. Bir yerin
göç almasýnda, turizm, eðitim ve endüstrinin geliþ-
mesi etkilidir. Fakat iklimin elveriþli olmasý ve geniþ
ormanlar bir yerin göç almasýný kesinleþtiren bir et-
men deðildir.

Yanýt: C

10. Dört merkezin nüfuslarý ve yüzölçümlerinin verildiði
grafiðe bakýldýðýnda M merkezinin nüfus yoðunlu-
ðunun N merkezinin nüfus yoðunluðundan fazla ol-
duðu bilgisine ulaþýlamaz.

Yanýt: D

11. Beylikler ve meydana getirdiði eser eþleþtirmesinde
Çaka Beyliði ve Malabadi Köprüsü eþleþtirmesi
yanlýþ yapýlmýþtýr. Çünkü Malabadi köprüsü Artuklu-
lara ait bir eserdir.

Yanýt: C

12. Grafikte üniversiteden mezun olan kiþi sayýsý ile
üniversiteden mezun olan iþsiz sayýsý ile ilgili bilgi-
lere ulaþýlýr. Bundan dolayý A, C ve D seçeneðinde
verilen bilgilere bu grafikten ulaþýlamaz.

Yanýt: B

13. Aþýrý nüfuslanmaya baðlý olarak oluþan kent içi
ulaþým sorunu Ýstanbul, Ankara ve Ýzmir gibi
þehirlerde daha çok yaþanýrken, nüfusu bu kentlere
göre daha az olan Samsun’da ise kent içi ulaþým
sorunu daha az yaþanýr.

Yanýt: C

14. Haritada verilen iller arasýnda Muðla ilinin ikliminin
yerleþmeye elveriþli olmasýna raðmen yerþekil-
lerinin oldukça engebeli olmasý nüfuslanmanýn az
olmasýna neden olmuþtur.

Yanýt: A

15. Buluþlarýn zaman içerisinde geliþerek günümüze
ulaþmasýna A, C ve D seçeneðindeki bilgiler örnek
olarak gösterilebilir. B seçeneðindeki bilgiler örnek
olarak gösterilemez çünkü hiyeroglif yazý çivi
yazýsýndan tamamen farklý ve ayný dönemde kul-
lanýlmýþ yazý türleridir.

Yanýt: B
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16. Alkol baðýmlýlýðýnýn sonuçlarý arasýnda toplumsal
güven ve huzurun bozulmasý, maddi ve manevi ka-
yýplarýn yaþanmasý, aile içi þiddetin görülmesi gös-
terilirken, dinsel inanç ve baðlýlýðýn güçlenmesi gös-
terilemez.

Yanýt: D

16. Anayasada yer alan Türkiye devleti bir cumhuriyet-
tir. Türkiye devletinin dili Türkçedir. Türkiye
demokratik, laik ve sosyal bir hukuk devletidir, mad-
deleri cumhuriyetin temel niteliklerini oluþturan ve
deðiþtirilmesi teklif edilemeyecek maddelerdir. 18
yaþýný dolduran her Türk vatandaþýnýn seçimlerde
oy kullanmasý cumhuriyetin temel nitelikleri arasýn-
da gösterilemez.

Yanýt: D

17. Hz. Muhammed dönemiyle ilgili verilen bilgilerden
sosyal devlet anlayýþýnýn benimsendiðine, Ýslam
dininin eðitime önem verdiðine ve bu alana bütçe
ayýrdýðýna ulaþýlýrken; Ýslam toplumlarýnýn bilim
alanýnda diðer toplumlardan üstün olduðuna
ulaþýlamaz.

Yanýt: D

17. Almanya ve Ýngiltere’nin Osmanlý Devleti’ni kendi
yanlarýnda savaþa sokmak istemelerinin nedeni
önemli bir jeopolitik konuma sahip olmasýdýr.

Yanýt: D

18. l. Dünya Savaþý’ndan sonra Ýtilaf Devletleri’nin
yenilen devletlerle yaptýklarý antlaþmalara aðýr
ekonomik ve askeri kýsýtlamalar içeren maddeler
eklemelerinin nedeni, yenilen devletlerin tekrar
güçlenmesini engellemektir.

Yanýt: A

18. Ýslam dini saðlýk durumu elveriþli olmayanlarla
yaþlýlar ve yolculuða çýkanlarý oruç ibadetinden
sorumlu tutmamýþtýr.

Yanýt: A

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ
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1. Doðru yanýt A seçeneðidir. Verilen resme göre kiþi
üzgün görünmektedir.

Yanýt: A

8. Doðru yanýt D seçeneðidir. Verilen ifade resimlere
göre bir alýþveriþ esnasýnda kullanýlýr. Bu da D se-
çeneðindeki resimler uyuþuyor.

Yanýt: D

9. Doðru yanýt C seçeneðidir. Hülya’nýn söylediði ifade
dolaylý anlatým kurallarýna göre C seçeneðinde olur.
Çünkü Hülya her gün saçlarýný yýkadýðýný söylüyor.

Yanýt: C

10. Doðru yanýt B seçeneðidir. A konuþma cümlesinde-
ki “think of” dan sonra gelecek bir fiil mutlaka
“gerund form” da olmalýdýr. (Yani V + ing)

Yanýt: B

11. Doðru yanýt A seçeneðidir. Bu soru tag guestions
sorularý olup negatif bitiyorsa pozitif, pozitif bitiyor-
sa, negatif olmalýdýr. Ayrýca bu negatif bitiyor ve
“isn’t it” kullanýlmýþtýr.

O halde pozitif ise “it is” olmalýdýr.

Yanýt: A

12. Doðru yanýt C seçeneðidir. Çocuk annesine þu an
aç olmadýðýný söylediði için annesi de þu an ile ilgili
bir soru sormalýdýr. Yani þimdiki zaman olmalýdýr.

Yanýt: C

13. Doðru yanýt A seçeneðidir. Verilen ifade cümlesinde
anne þu anda çok baðýrarak konuþtuðuna göre an-
ne kýzgýn görünüyor.

Yanýt: A

14. Doðru yanýt C seçeneðidir. Verilen cümlenin türkçe-
si “Babam genç iken bir köpeði vardý.” Bu ifadenin
eþ anlamlýsý C seçeneðidir.

Yanýt: C

15. Doðru yanýt D seçeneðidir. Verilen ifade de çok pa-
ra kazanmak istediðini söylüyor. Bu ifadenin eþ an-
lamlýsý D seçeneðidir.

Yanýt: D

2. Doðru yanýt B seçeneðidir. Sorulan soruda kiþi dün
kendini nasýl hissediyordu. Verilen resme göre kiþi-
nin dün karný aðrýyordu.

Yanýt: B

3. Doðru yanýt D seçeneðidir. Bir öðrenci ne yapmalý
diye soruluyor. Verilen resme göre ders çalýþmasý
gerekiyor.

Yanýt: D

4. Doðru yanýt C seçeneðidir. Kýzýn ne yaptýðý sorulu-
yor. Verilen resme göre çocuk badana yapýyor. Bu
da C seçeneðinde ifade ediliyor.

Yanýt: C

5. Doðru yanýt C seçeneðidir. Verilen resme göre en
doðru ifade C seçeneðinde olup diðerleri resme gö-
re yanlýþtýr.

Yanýt: C

6. Doðru yanýt B seçeneðidir. Verilen resimlere göre
annesinin daha önceden siyah saçlarý varmýþ, þim-
di beyaz saçlarý var. Resimleri doðru ifade eden se-
çenek B dir.

Yanýt: B

7. Doðru yanýt A seçeneðidir. Soruda dün ne olduðu
soruluyor. Verilen resme göre de kaza olduðu belli
oluyor.

Yanýt: A


